

“国井·扳倒井”杯“信用让消费更放心” 3·15国际消费者权益日纪念活动有奖征文选登

让信用消费走进千家万户

◎刘锡生

阳春三月,大地微微暖气吹。不知不觉间我们迎来了“3·15”国际消费者权益日。今年消费维权年的主题“信用让消费更放心”。笔者认为,此主题较往年则更贴近实际、贴近百姓、贴近生活,是对消费领域信用体系的呼唤,也是广大人民群众对消费环境的期盼。

信用消费是在新时代发展中应运而生的产物。当前,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,人民美好的生活需要日益提高,居民的消费需求也发生了质的转变,消费环境明显改善,特别是信用消费广泛用于家庭和社会,涉及到生活的方方面面,促进了社会发展和进步,人民群众的获得感、幸福感和安全感不断提升。

随着信用消费的普及,我对信用消费也产生了乐趣,就在2018年4月,我家从国美电器购买了一台新型格力空调,当时由于手头上的资金不充足,我就和家人商量,咱也体验一下信用消费模式,即采用分期付款的方式办理了买卖手续,仅用6个月的时间就将全部款项还清了,这种方式无疑让我在短时间内用上了空调,又能帮助我减轻了经济负担,可谓一举两得。

随着社会信用体系建设不断深化,我们的购物付款方式正不断发生着变化。守信者处处受益,信用消费给商家和消费者带来了更多的方便和实惠。譬如目前使用较广泛的“蚂蚁花呗”,这种消费场景越来越多,深受消费者青睐。此外,人们经常使用信用卡用于购物。无论是在商店还是在街上去买东西的时候,许多人出门很少带钱包,都愿意打开手机利用扫码购买相中的物品,并且在支付的时候,如果手头没有足够的钱,就可选用花呗的方式进行支付,完成了支付之后,在下个月就要还上自己的花呗欠款。这种提前消费而后还款的方式,得到了用户的喜爱,给人们带来了更多方便和便利。

总之,信用让消费更放心、更深入人心。我相信,这种信用消费模式,不但可以激发消费者的消费意愿,同时还能释放消费者的消费动力,促进消费升级,更重要的是改变了我们的生活,提高了生活质量与消费水平,实现对美好生活的向往。

在这个追梦的时代,奋斗的青春,让我们为信用消费而努力,一起奋斗吧! 作者系城区居民

敬畏3·15 信用消费更放心

◎张茂文

随着经济社会的不断发展,人们生活日益改善,相应的消费水平蹿得高的长。衣食住行占据了整个消费领域,由于受社会还存在有分配不公及受私利驱使等消极因素的干扰,消费领域还时常出现假冒伪劣、价格欺诈、虚假宣传、短尺少量、以次充好等违法违规现象,有的甚至造成严重后果导致犯罪。

3·15被确立为国际消费者合法权益日,犹如上帝派来了保护神,维护3·15的尊严;宣传3·15增强其知名度;不断提升3·15的权威性应为全社会的职责,达到人人能敬畏3·15,才能实现信用消费、满意消费、放心消费,充分获得满足感、幸福感,达到货真价实、购销两旺、市场活跃、服务周到,否则,消费市场就会出现不景气,试举例来证实:

有家经销副食的私人商店,有样食品保质期已至,店老板则舍不得下架销毁而想出了一个歪着,采用涂改打码的生产日期之勾当,并轻而易举的将生产日期的“3”月改成了“8”月。当一顾客买回这类商品,到家细查了一下包装上的生产日期,发觉有涂改迹象,更为可笑的是,8月这个日期还差几日才到,断定有猫腻,就投诉到消协和市场监督局,经验证真相大白,鉴于置消费者身体健康而不顾,遂对这家商店做出了关门十天整改和罚款若干元的处罚决定。令这家商店弄巧成拙、偷鸡不成白蚀米,赔了夫人又折兵。即使后来再开门营业,消费者总对其心存疑虑,不愿光顾,经营一直处于萧条状态。

而另有一家同样经营食品的商店,老板天天不忘3·15,时时刻刻把“安全、放心”记心间,随时随地检查食品保质期,做到了逾期变质食品绝无有,并能做到货真价实、诚实守信、童叟无欺、视顾客为上帝。这家店门庭若市、生意兴隆,一直呈现着长盛不衰的势头。

足以证明,只有经营者讲信用有良心,消费者才宽慰放心,也就是全社会都来敬畏3·15,让“它”成为既是一把保护广大消费者权益的利剑;又是经营制售者合法从业的指南。的的确确这些年来就是“它”维护了市场经济秩序的井然,为社会和谐建树了不可磨灭的功绩,实乃可贺可赞。

作者地址:济阳街道高楼村

信用让超前消费更放心

◎陈青

随着超前消费意识的深入人心,“先消费后付款”的分期消费方式越来越受到年轻人的欢迎,相对于实体店的线下消费模式,消费者在线上消费时对个人信息安全等方面面临着更大的挑战。

在互联网金融刚兴起的时候,各种平台跑路、集资诈骗的乱象不断,经历了漫长的行业洗牌之后,众多合法合规的互联网金融消费平台重新树立起了正面形象。其中支付宝蚂蚁花呗是我网上购物时常用的一种消费手段,申请开通后,用户在消费时,可以预支蚂蚁花呗的额度,享受“先消费,后付款”的购物体验,淘宝和天猫内的大部分商户均可使用其支付。通过手机就可以很快完成交易,它能够通过信用风险评估,授予用户500-50000不等的消费额度。缓解了我们消费的压力,可以提前享用到产品,过后期再还上这笔金额即可,非常方便快捷。

去年为了能让父母能随时看到喜欢的电视剧和新闻信息,家里安装了无线网,我在天猫上给他们买了一部华为平板电脑,最后付款的时候我选择了用支付宝里的蚂蚁花呗来分期付款,一千多块钱分12个月每月交一百多元即可,也就是首付了一百多元就用了崭新的平板电脑,以后慢慢还款就行了。有人说怎么会有这种好事,能相信吗?其实这种消费方式以及流行了好几年了,用过的朋友肯定都了解。这其实就

是涉及到商家和消费者之间的信用问题,这些都是由系统综合评估确定,无论你是“三无人员”还是“三好学生”只要在支付宝上的信用记录良好都有机会开通蚂蚁花呗,可以便捷消费。

有了更好的市场消费环境,以及各方面各部门的监督管理,商家信任消费者,消费者也信任商家,能够在类似支付平台得到更方便更放心享受到更好的服务。当然如果你不按照规定要求的时间按时还款,那你将会被收取高额的利息,即使以后还款了也使用不了花呗,逾期时间过长的话,以后在现实贷款也会变的困难,这个会上你的征信记录,影响自己的征信,被人民银行征信部分列入黑名单,直接影响到你以后的贷款业务,得不偿失。

除了线上购物消费外,最近在逛商场超市甚至是小区门口的菜店都能看到蚂蚁花呗的身影,看来这种消费方式逐渐被人们认可接收并且被广泛应用。这说明我们现在的市场环境已经越来越清晰,近些年来通过政府主导、社会参与、行业自律,各方面的努力,逐渐形成公正、科学、公开的信用评价体系,发挥信用对经营者的激励约束作用,营造了更加安全放心的消费环境,消费者满意度和消费信心也越来越强,消费者也更加愿消费、敢消费,享受消费市场高质量发展的成果,真的是信用让消费更放心!

作者系城区居民



俺对新生和新成也尽量做到体贴入微,为他们买好吃的,买新衣服,千方百计讨他们的喜欢。寿长曾表扬俺,说比他们的亲妈待他们都好。两个孩子待俺虽有点生份,但“新妈、新妈”叫得俺心里热呼呼的。

俺娘的目的达到了,三天两头让妹妹和弟弟来借粮食(当然是有借无还),开始俺还觉得应该帮,但次数多了,就让人不胜其烦。寿长虽然在粮所工作,但粮所毕竟不是自家的,国家有政策,购销有指标,近水楼台,少量调剂一点能办到,但多了也办不到,何况俺家还有四张嘴要填。为了打消俺娘死靠寿长的念头,有几次俺让弟妹们空手而归,没想到第二天俺娘亲自来了一,把鼻涕一把泪地诉说拉扯五个孩子的不容易,絮絮叨叨个没完。每当这时,寿长总是把家里的口粮匀给她一些,即使心里也是不愿意,即使俺家锅里的饭也越来越稀,即使自己要偷偷地到黑市上去买粮票。

但不管怎么说,俺家和俺娘家的日子比以前好多了。俺娘家的好日子更多地反映在吃食的改善上,俺家的好日子则更多地反映在家庭气氛上。借用寿长的话说,俺家的空气又开始流动了,温度开始上升了,日子有向上的劲道了。

可好景不长,晴空一声霹雳,把俺的好日子、好寄托磨得粉碎,让俺一下子从云里跌进了深

渊。麦收时节,粮所正在准备收公粮的时候,王连禹把寿长告发了,说寿长害死了他姐姐,寿长被县

次,对俺吹胡子瞪眼的,逼俺交待是怎样与寿长合谋把他老婆害死的,可俺真的什么都没做过,就实

心一下子掉进了冰窟窿。

如果不是俺娘,俺不会浪着心去勾引寿长;如果不是俺娘逼他,寿长不会害死他的老婆;如果新生、新成不是寿长的亲儿子,俺完全可以不管不问……为了不到一年的感情,为了不到百天的婚姻,俺注定要付出一辈子。报应啊!

如果——没有如果了!当务之急是把新生、新成那两个小冤家找回来。

俺拄着打狗棍,支撑着笨重的身子,吃力地一步一步朝前走去……

天色渐渐黯淡下来,飞扬的尘土和喧嚣被雾打湿了,悄悄地沉淀下去。生产队收工了,地里见不到一个人影。凉风刷刷地吹,似一支支利箭,把路边杨树梢上不多的黄叶射落下来,黄叶像一只受伤的鸟儿,翻飞着落向地面。

俺疲倦地走一条田间小路上。这条路像俺的腰带,又瘦又长。左边种的是玉米,玉米穗子已被掰走,玉米棵子被从离地二三十公分处砍下来,横躺在地上;右边是地瓜地,

地瓜秧历经霜打,一片枯黄。

四野闹“天要黑了,快点走啊!”俺催促着俺的两条腿。

可两条腿却不听话,像灌了铅,又酸又胀,接着竟闹起了情绪,一软,让俺一屁股坐在了田埂上。俺肚子里的孩子不干了,左边踹一脚,又一脚,右边踹一脚,又一脚,一下踹到了俺的心尖上,疼得俺咬咬牙。俺急忙用手抚摸着肚子安慰他,他才渐渐安顿下来。俺的心里突然涌起潮水般的委屈,想哭,却没有泪水,眼睛火辣辣的,仿佛要胀裂一样。

天黑得很快,很短的时间,远处的黄河大堤就像一条巨蟒潜伏进黑雾里去了。

要尽快找个住的地方,在野地里过夜要被冻死的。俺用手撑着棍子,费力地站起来,努力挪动双腿。让人高兴的是,不远处就有一个场院屋。那时,有些生产队的耕地离村子较远,收了庄稼往回运太费事,就在远坡里建一场院,把收割的庄稼临时存放在那里,等碾打脱粒后才把粮食运回村里,这样省工又省力。为了看护收获的庄稼,就在场院旁边建两间土坯房。房子没有门,东西南北四面墙上都留有窗口,但没有窗户,为的是看场人瞭望方便。(十)

小说连载

雪花那个飘

齐建水



公安局逮捕了。俺几次去监狱看他,可看监狱的人说什么也不让进。公安局的人也来找过俺几

话实说什么都不知道,公安局的人没有办法,只好沮丧地掉头走了。寿长有个战友在法院,前些日